

新春 走基层

## 热闹游园会 欢喜过大年

本报记者 郭涛 文/图



玉博园内锣鼓喧天,热闹非凡

画画技艺。”家住附近慎容村的10岁小朋友田田拿着她刚涂画成的金龙高兴地和家人分享,她还用妈妈的手机,将自己的绘画和园内好玩的项目、好吃的美食等发进微信

圈,邀请叔叔、阿姨和自己的朋友们来游园看看。

近日小雪纷飞,挡不住人们畅游园会的火热之情。据了解,周边10多个村的群众

都前来游园、置办年货,这里成为新密市西北部最大的群众游玩及办年货场所。“游园活动从1月27日(农历腊月十七)开始,预计2月底结束,每天进场人数超过2000多人,整个游园会将会有近10万人参加。”玉博园负责人刘世超介绍说。

眼下伏羲山管委的高山杂粮交易会、袁庄乡的日光温室草莓展、大隗龙王庙古会和新华路新能源车车展等节会正在风风火火进行中。岳村镇独特烩面赛、白寨镇的民俗表演和青屏办事处灯谜会等活动正在紧锣密鼓筹备中。为了让群众度过一个欢乐祥和的春节,早在1月中旬,新密市就做出了周密安排,以乡镇举办迎春游园为主体,各村开展特色民俗表演,城区举办彩色灯秀,各显特长,吸引游客。鉴赏、娱乐、购物和品味美食等功能为一体是游园的最显著优势,也是游园举办成功的重要因素。

逛游园、看节目、办年货,已成为当地流行的过年方式,也为拉动春节期间消费起到了强力的推动作用。“今年春节期间,新密市将举办19个特色游园会,20多场文化广场演出,参与人数将达30多万人次。这对提振群众信心,拉动消费将起到重要作用。”说起游园等文化活动的意义,新密市商务局负责人信心满满。

## 新郑和日喀则开展评标合作

本报讯(记者 张立)昨日,新郑市和西藏自治区日喀则市以视频会议的方式举行远程异地评标合作启动仪式,首例公共资源交易项目完成远程异地评标,由此拉开两地合作序幕。

启动仪式上,新郑市公共资源交易中心负责人、日喀则市行政审批和便民服务中心负责人就加强远程异地评标合作分别致辞,在线签订《远程异地评标合作协议》。当日,新郑市作为评标副场,配合日喀则市顺利完成了“吉隆县萨勒乡卡帮村巩固提升项目”远程异地评标工作。

日喀则市有关负责人表示,新郑目前是全国首个与日喀则建立评标合作的非对口援藏省市的城市。此举有助于日喀则市运用河南省丰富的评标专家资源,解决边疆地区评标专家资源少和“熟面孔”等问题,进一步优化营商环境。新郑市公共资源交易中心负责人说,日喀则市是新郑市第185个远程异地评标合作城市,希望以此为契机,深化平台资源共享,以“小中心、大格局”理念,促进民族团结,助力藏区发展。

## 举行公益活动 传递新春暖意

昨日,金水区总工会举办的“工会送温暖人心 龙行龘龘迎新春”2024年迎春送福公益活动以主场+分场的形式同步举行,主场设在区政府机关大院,6个工会驿站分会场同期举行。

活动邀请区书法家协会成员和区文化馆非遗剪纸、拓印专家以书写春联、剪纸和拓印制作等形式,向广大职工群众,特别是包括新业态劳动者在内的户外劳动者送上新春的祝福。

在区机关主会场,非遗剪纸、拓印制作区域气氛活跃,职工们在老师指导下体验剪纸、拓印,感受非遗文化的独特魅力。在金水区工会文化路街道驿站分会场,一副副苍劲有力的精美春联和一张张圆润饱满的“福”字,在书法家行云流水笔下一气呵成,满载着工会“娘家人”的美好祝福跃然纸上。外卖员、环卫工人等户外劳动者手捧吉祥喜庆的年味儿艺术品满载而归,喜悦之情溢于言表。

此次活动共向职工群众发放春联、剪纸和拓印等作品3000份,弘扬了中华优秀传统文化,彰显了非遗文化的独特魅力,营造出新春佳节喜庆、欢乐、祥和的浓厚氛围。 党贺喜 徐峥

## 开展专项检查 守护“舌尖上”的安全



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张亚红 文/图)新春佳节将至,为切实做好节日期间食品安全工作,有效防范各类食品安全事故发生,确保让居民过一个平安、祥和的春节。近日,中原区棉纺路街道方园经纬社区对辖区餐饮店开展春节前食品安全专项检查工作。

活动中,社区工作人员、网格员对辖区内的商户进行了全面检查,每到一处,社区工作人员都认真仔细检查食品原料采购、加工制作、食品储存、销售环节等方面的安全情况。对发现的问题和隐患及时提出整改意见,并要求经营者立即整改到位。同时,也对经营食品的商户环境卫生、经营资质等方面进行了细致的检查,提醒商户注意冬季用电、用气安全。

通过开展此次检查,进一步规范了春节期间食品市场经营,增强了商户对不安全、不合格的食品流入市场的防范意识,严把食品安全关。

## 一双“铁脚板”守护“平安”路

本报记者 鲁燕

“最让人放心不下的是车站两侧专用线入口处,周边村庄9个、中小学校5所……”1月30日,是春运第5天,8时整,郑州铁路公安局郑州公安处焦作站派出所的一名驻站民警路琳穿戴好单警装备,佩戴好执法记录仪,又开始了她一天的工作,继续用她的一双“铁脚板”丈量辖区的角角落落,守护13公里铁路线的安全。

路琳驻守的待王警务区设在待王站,位于河南焦作市东郊10公里,是中国铁路郑州局集团有限公司的一个货运站,他负责这个13公里铁路线路、经停100余列客货列车的治安防控工作。

最让路琳放心不下的是辖区待王车站两侧地方专用线入口处,附近村民散步、遛圈,容易进入铁路侵线,存在治安安全风险。

“李晓平,你那里情况怎么样?”“情况正常!路警长。”

“李富周,你那里情况怎么样?”“情况正常!路警长。”

听到两个护路队员电话里传来“情况正常”响应,路琳忐忑不安的心平静了许多。路琳的治安辖区,周边村庄9个、中小学校5所、厂矿企业10多个,常居人口7万余人。这里位于城乡接合部,人员众多,情况复杂。春运开始后,路琳格外忙碌。

“路警长,发现一个小孩,这孩子一句话都不说。”上午10时许,线路道口值守的巡线队员李晓平电话告路琳。路琳赶到现场见到孩子时,看到孩子蹲在地上,身上穿着洗得褪色的薄棉袄,低着头用手拉扯着衣角,手指已经被衣角缠绕得发红。

“你先站起来叔叔送你回家,好不好?”路琳蹲下拉住孩子的手,摸摸孩子的头,孩子本能地蜷缩,路琳一遍一遍安抚劝说孩子,“不怕,叔叔送你回家。”

7岁的小雨(化名)家住焦作市某小区,患有轻微自闭症,平时喜欢独来独往,喜欢画画和沿着铁路线一直走。路琳熟悉这个

孩子,这个孩子是一名自闭症患者,此前路琳已经多次上门走访。

像小雨这样的“熊孩子”,辖区有好几个。路琳走街串巷,一一找到孩子的家,走访教育,签订安全监护协议,并将其所在小区纳入重点法制宣传范围,动态跟踪回访。

路琳回到警务区,已是晚上8点多。打开手机微信运动,他走了3万多步。路琳开始整理工作日志,想起满满的收获,一天的疲惫已荡然无存。

2020年,待王站警务区人员调整,人手紧张,路琳主动请缨,下沉驻守待王警务区。“路琳驻守待王警务区,让人心里踏实!”所长王向杰说,“路琳一行,钻一行,为提高对自闭症患者心理的深度了解,他还自费购买了相关书籍资料,利用业余时间学习探究。”

长期的线路治安防控经验告诉路琳:不怕有问题,就怕发现不了问题,要及时止损,防患于未然。路琳多次与铁路、地方有关部门沟通协商,在铁路线路风险部位安装警示牌2块,自动报警监控设备2个。4年来,路琳签订治安安全协议250余份,走访辖区重点人90余人次,开展法制宣传教育6万余人次,一双“铁脚板”徒走巡查线路4万余公里,相当于绕地球赤道一周。

“火车跑得快全靠车头带,平安铁路线全靠两脚迈!”路琳这样描述自己的线路治安防控工作,“不能猫在屋里,要走出去,只有多走,多看,多问,大事小情才能了然于胸,各类治安隐患就能早发现、早介入、早化解。”

凭着这双“铁脚板”,路琳的治安辖区警企团结、警民和谐,治安安全周期持续拉长,刑事案件长期保持零发生。他倾情守护一方平安,倾力为铁路运输保驾护航,他的工作得到了上级充分认可,先后3次荣立个人三等功、4次被评为优秀共产党员。

## 您的年夜饭,正在启程

见习记者 孙婷婷

2月1日7:58,莲菜网餐饮食材配送员刘双营沿着积雪未消的道路,到达阿五黄河大鲤鱼(郑州陇海西路店)。满载的新鲜菜品将在这里被做成美味佳肴,为市民带来味蕾盛宴。

冬日的郑州街头,众多物流配送车在冒着寒风行进,一家家餐饮店在忙着签收新鲜菜品,满街的车辙纵横交错,唤醒了舌尖上的幸福年味。

瞧,年夜饭食材正在备。

1月31日下午,记者来到莲菜网郑州南区物配中心。白菜菜叶翠绿,芹菜鲜嫩挺拔,胡萝卜表面光滑……品种繁多的蔬菜整齐地摆放在货架上。记者注意到,这里共有四个库区,分别是常温标品储存区、恒温16摄氏度的保鲜分拣区、0至4摄氏度的保鲜区以及零下18摄氏度的冻品区。不同菜品的储存方式不同,是为了更好地保鲜。

据工作人员介绍,该平台可配送蔬果、鲜肉、冻品、鲜活水产、菌菇、豆制品、禽蛋等多种食材。它们又是如何配送到餐饮企业手中的呢?

1月31日晚11时,刘双营拿到属于自己的物流配送单,4个小时后,记者跟随他开启一天的配送工作。

走,跟着刘师傅启程啦。

3:00是刘双营定下的固定闹钟响铃时间。2月1日,受降雪影响,刘双营为自己的“爱车”安装上了防滑链。随后,刘双营拿着清雪器向记者展示:“看,它前面是个刷子,后面是个铲子。我车上还有扫把呢,专门用来扫除车顶的积雪。”刘双营为这场降雪天气“备战”充分。

3:30,“备战”完成后,刘双营出发前往莲菜网郑州南区物配中心。到达该物配中心的保鲜分拣区,只见投递上架区域内,一排排蓝色菜筐井然有序。刘双营拿出物流配送单开始逐一清点。验货后,他把自己将要配送的菜品一一装进绿色菜筐。刘

双营告诉记者:“菜品的摆放也是有讲究的,比如土豆、洋葱这些比较沉,放在上面会把蔬菜压坏,所以这些沉的菜品要放在下面,轻的菜品放到最上面,保证菜品不会被压坏。”

“凌晨3点到5点是最冷的时间,如果菜品裸露在外面,十几分钟就冻坏了。”配送的师傅们,为了防止菜品被冻坏,各个都有小窍门。有些师傅用被子盖在菜品上,刘双营则准备了不占太大地方的热毛毯。

6:20,刘双营从仓库出发,今天要配送8家,他一边开车,一边脑子里盘算着先送哪家。

刘双营以三四十公里的时速在路上行驶。送货、到货、核对订单、签收……

7:58,刘双营来到第7家——阿五黄河大鲤鱼(郑州陇海西路店),他将货品放在小推车上,一趟趟送货,等待签收。随后,清点好货品,去隔壁阿五刘夫人水煎包进行货品配送。

8:38,8家商户配送完毕。忙碌了5个多小时的刘双营结束了上午的工作,回到莲菜网郑州南区物配中心上交当日已完成配送清单。

记者在与莲菜网相关负责人攀谈中了解到,郑州市内超90%品牌连锁餐饮店每天都从这里采购新鲜菜品,比如大家熟悉的阿五黄河大鲤鱼、解家河南菜、邓记叫花鸡、味村等。

“我们过年期间也不打烊,全力满足我市餐饮企业的需求,保障新鲜菜品供应,菜品全程可溯源,每天准时配送。让市民在除夕也能在餐饮店内享受到新鲜的菜品。”莲菜网相关负责人告诉记者。

龙年春节的脚步渐近,一桌香味四溢的年夜饭,是家家户户过年必不可少的标配。成千上万个“刘双营”将在这个春节不停歇,持续接单、配送,将新鲜菜品送往餐饮企业。而一辆辆奔驰向前的物流配送车,则成了凝聚幸福味道的中转站。

## 新郑市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

新国土交易告字[2024]1号

经新郑市人民政府批准,新郑市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求  
二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织除法律法规另有规定外均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让采用熔断后一次竞价原则确定竞得人(详细内容见挂牌出让文件)。

新郑出(2024)1号(网)宗地熔断价为6600万元,最高限价为8800万元。

四、申请人需办理数字证书认证手续(详见新郑市公共资源交易中心网站“通知公告”一《关于数字证书(CA)互认功能上线试运行的通知》),并于2024年2月8日9时至2024年3月4日16时,登录新郑市公共资源交易中心网站的“土地交易大厅”系统,浏览并下载挂牌出让文件。交纳竞买保证金截止时间为2024年3月4日16时。

五、本次国有建设用地使用权网上挂牌时间为:  
新郑出(2024)1号(网):2024年2月22日9时至2024年3月6日10时。

六、其他需要公告的事项:  
1.竞得人须在取得《网上竞得证明》之后的2个工作日内,携带挂牌文件规定的其他审核资料到新郑市公共

资源交易中心进行审核,通过后签订《成交确认书》。

2.如竞价过程中无竞买人触发熔断地价,则以价高者得的原则确定竞得人;如触发熔断地价,则竞价方式由限时竞价转为一次竞价(5分钟报价时长),竞得人的确定方式详见挂牌出让文件。

3.竞买人需仔细阅读挂牌出让文件。

4.出让公告规定的出让事项如有变更,将在新郑市公共资源交易中心网等网站发布补充公告,届时以补充公告为准。

5.本公告未尽事宜详见挂牌出让文件。  
七、联系方式  
1.新郑市自然资源和规划局

联系地址:新郑市中兴路与中华路交叉口华夏国际16F

联系电话:(0371)62681072

联系人:高先生

2.新郑市公共资源交易中心

联系地址:新郑市中兴路与文化路交叉口

联系电话:(0371)69957712

(工作时间:9:00-12:00,13:00-17:00)

联系人:杨女士

新郑市自然资源和规划局

新郑市公共资源交易中心

2024年2月2日

宗地编号	土地位置	界址	土地面积(平方米)	土地用途	土地现状	规划设计要点			出让年限(年)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
						容积率	建筑密度	绿地率			
新郑出(2024)1号(网)	郭店镇华盛路西侧、河南美盛商汇房地产开发有限公司土地南侧	东至:华盛路;西至:中华路辅道;南至:东贾路;北至:河南美盛商汇房地产开发有限公司	15126.02	二类居住用地,地下为配建停车、人防配建配套设施	通道路、通电、通给水、通排水、通通讯、通气,土地平整	大于1.0、小于等于1.8	小于等于28%	大于等于30%	地上70年、地下50年	4400	4400